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COMUNE DI FARA GERA D'ADDA

Provincia di Bergamo

                    GUIDA ALL’AUTOCERTIFICAZIONE
        Caro concittadino / Gentile concittadina, 

nel modulo allegato a questo pieghevole, sono indicati tutti i          documenti che possono essere sostituiti dall’autocertificazione, in base alla nuova legge sulla documentazione amministrativa entrata in vigore il 7 marzo 2001.

Il suggerimento è di fotocopiarlo e di utilizzarlo, in sostituzione dei normali certificati, ogni  qual volta che se ne avrà bisogno nei rapporti con Enti Pubblici e Gestori di pubblici servizi.

       Basterà compilare integralmente la parte iniziale, segnare con una crocetta e completare la dichiarazione nella parte che interessa, mettere la data e firmare.

Si otterrà così un risparmio di tempo e denaro, dato che con l’autocertificazione non si devono pagare né diritti né bollo e può essere presentata anche per fax o posta.

          L’AMMINISTRAZIONE   COMUNALE
 I VANTAGGI DELLE NUOVE NORME

CHI DEVE ACCETTARE L’AUTOCERTIFICAZIONE

Le Amministrazioni pubbliche, i Gestori di  pubblici servizi che hanno in concessione servizi come i trasporti, il servizio postale, le reti telefoniche, l’erogazione di energia (es. l’Enel,  le Poste - ad  eccezione del servizio di Bancoposta  -  la Rai , etc) sono tenute ad accettare l’autocertificazione presentate dai loro utenti.

La richiesta di certificati , sostituibili con l’autocertificazione,  da parte delle Amministrazioni e dei Servizi pubblici, costituisce violazione dei doveri d’ufficio.

Tutte le autocertificazioni  possono essere inviate anche per posta e per fax allegando fotocopia di un documento di identità in corso di validità.

L’AUTOCERTIFICAZIONE  E  I  PRIVATI 

Si può presentare l’autocertificazione anche ad Enti o Società private, se questi decidono di accettarla. 

Per i privati, a differenza delle amministrazioni pubbliche, accettare l’autocertificazione non è un obbligo, ma una facoltà.

I CERTIFICATI   NON SOSTITUIBILI

I certificati medici ed i certificati di iscrizione nelle liste elettorali in caso di elezioni  non sono autocertificabili.

CHI PUO’ FARE LE AUTOCERTIFICAZIONI

Possono fare l’autocertificazione:

· i  cittadini italiani 

· i cittadini dell’ Unione Europea;

· i cittadini dei Paesi extracomunitari in possesso di regolare permesso di soggiorno, limitatamente ai dati attestabili dalle pubbliche amministrazioni italiane.

I DOCUMENTI DI IDENTITA’ AL POSTO DEI CERTIFICATI

L’esibizione di un documento di identità , a seconda dei dati che contiene, sostituisce i certificati di nascita, residenza, cittadinanza e stato civile.

IMPEDIMENTI PER RAGIONI DI SALUTE

Quando una persona non è in grado di rendere un dichiarazione a causa di un temporaneo impedimento per ragioni di salute, un parente prossimo (coniuge o in sua assenza il figlio o, in mancanza, un  altro parente fino al terzo grado), può fare una dichiarazione nel suo interesse. 

In questo caso la dichiarazione va resa, indicando l’esistenza di un impedimento  temporaneo per ragioni di salute, davanti al pubblico ufficiale che accerta l’identità della persona che ha fatto la dichiarazione.

AUTENTICA DELLA FIRMA

L’autentica della firma rimane necessaria per le dichiarazioni sostitutive dell’atto di notorietà da presentare ai privati, come banche ed assicurazioni, e per le domande di riscossione di benefici economici ( es. deleghe per la pensione) da parte di altre persone.

AUTENTICA DI COPIA

     Si può dichiarare che è conforme all’originale:

- la copia di un documento rilasciato o conservato da una pubblica amministrazione;

     - la copia di una pubblicazione, del titolo di studio e di servizio;

     - la copia di documenti fiscali che sono conservati dai privati.

     La dichiarazione viene resa con una dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà firmata davanti al dipendente addetto, oppure presentata o inviata con la fotocopia del documento di identità.

LA RESPONSABILITA’ DEL DICHIARANTE

Il cittadino è responsabile di quello che dichiara con l’autocertificazione.
Le amministrazioni sono tenute a controllare la verità delle autocertificazioni. 

In caso di dichiarazione falsa il cittadino viene denunciato all’Autorità Giudiziaria, può subire una condanna penale e decade dagli eventuali benefici ottenuti con l’autocertificazione.
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